IV  Rationale Zahlen, 4 Addieren und Subtrahieren einer negativen Zahl
Zusätzliches Übungsmaterial
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Vervollständige die Tabelle. 
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2
Jeweils vier Rechnungen haben das gleiche Ergebnis. Markiere in der gleichen Farbe.
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Berechne. Wie lautet das Lösungswort?

a)
− 100 + (− 40) = 

b)
28 − (− 2) = 

c)
− 31 − (− 11) = 

d)
42 + (− 18) = 

e)
3082 + (− 4091) = 

f)
− 711 − (− 89) = 

g)
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i)
0,7 − (− 0,3) = 

	− 1009
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	− 20
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Lösungswort: 




IV Rationale Zahlen, 4 Addieren und Subtrahieren einer negativen Zahl
Zusätzliches Übungsmaterial – Lösungen

1
a)

b)
	− 5

	+

	3
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	− 5
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	− 5
	+
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2
− 3 − (− 11) = − 3 + 11 = 11 − 3 = 11 + (− 3)  und  3 + (− 11) = 3 − 11 = − 11 + 3 = − 11 − (− 3)
3
a)
− 140
b)
30
c)
− 20
d)
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e)
− 1009
f)
− 622
g)

[image: image15.wmf]1

2



h)
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i)
1

Lösungswort: GEGENTEIL
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